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 Совјетски Савез изгубио је у Другом светском рату више од 20 милиона људи и Москва
нема много разлога да буде захвална Адолфу Хитлеру.

  Његова мржња према Совјетском Савезу је, међутим, ову земљу претворила у
суперсилу, а његово лудило елиминисало је све конкуренте СССР-а, осим Сједињених
Америчких Држава, пише колумниста „Нешенел интереста“ Мајкл Пек.   

Адолф Хитлер је био опседнут идејом претварања Русије у огромну немачку колонију, а
руски народ у робове. Уместо тога, половину Немачке је окупирала Црвена армија, „а
њен народ се претворио у поданике Руског царства“, тврди колумниста.

  

Када је 22. јуна 1941. рано ујутро четири милиона нацистичких војника прешло совјетску
границу, они су сањали да виде торњеве Кремља. Уместо тога, покренули су читав
ланац догађаја који и даље обликују свет.

  

Било би глупо рећи да Русија није била велика сила пре Хитлера. Русија је, у најмању
руку, од 18. века била држава тешке категорије са огромним богатством, територијом и
становништвом, прилично јак гигант способан да уништи Наполеонову војску, који је
такође мислио да ће ова земља постати лак плен. Међутим, данас је тешко разумети
колико је другачија била глобална равнотежа снага пре готово 80 година.
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Тако су крајем 1930-их Сједињене Америчке Државе имале мању војску од Румуније.
Велика Британија, чији разарачи сада не могу да плове у топлим водама, контролисала
је четвртину Земљине површине. Осим тога, сматрало се да Лондон има најмоћнију
флоту на свету.

  

Тада се сматрало да Француска, која је сада често предмет исмевања због спремности
за брзу предају, има најмоћнију копнену војску у Западној Европи. Немачка, чије оружане
снаге сада, чини се, једва функционишу, од 1870. године ужасавала је своје суседе.

  

 онда је ту био Совјетски Савез, тајанствени комунистички колос на глиненим ногама,
исцрпљен стаљинистичким чисткама и који је једва успео да победи сићушну Финску
1939-1940.

  

Нису само Хитлер и његови генерали сматрали да ће се Русија распасти попут куле од
карата; чак ни британски и амерички стручњаци нису очекивали да ће Москва
преживети Хитлеров блицкриг.

  

Ипак, у мају 1945. Британија је била та која се нашла пред банкротом, Француска била
опустошена, а Немци они који су посматрали руске тенкове како прелазе преко
разрушеног Берлина. Попут боксера, закрвављеног, али ипак победоносног, тако је и
Русија остала на ногама и постала једна од две светске суперсиле више од четрдесет
година.

  

Хитлерово лудило уклонило је све конкуренте СССР-а, осим Сједињених Америчких
Држава. Свет је 1939. године био мултиполаран и за власт се борило неколико земаља.
До 1945. постојале су само две суперсиле: Америка и Совјетски Савез. Остали ривали
били су поражени, окупирани или исцрпљени.

  

Ето, толико је велико наслеђе Хитлер оставио Русији, наглашава се у чланку. Путинова
Русија има само сенку војне моћи и глобалног утицаја СССР-а. Али упоредите војну моћ и
утицај данашње Британије, Француске и Немачке са оним што су ове земље имале 1939.
године, и више се неће чинити да је Русија у лошој форми.
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Москва је успела да држи снаге у Сирији неколико месеци. НАТО, међутим, једва да је
био у стању да прикупи довољно ресурса да се 2011. избори са таквом силом као што је
Либија Муамера ел Гадафија.

  

„Хитлер је после себе у Европи оставио вакуум власти који је попунила Русија. Друго је
питање да ли је то вредело живота 20 милиона људи”, закључује Пек у свом чланку.

  

(Спутник)
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